
egy 
kap. Fondator: vAsZroR EDE Redzctor responsabili 

Kádár Miklés 

REDACTIA s ADMINISTRATIA 

neg- 
ipíl- 
siet 

Aran y FEGARE z 

A apifala" szerint 
ekel, 
hős 

na 

nen. 
ha- 

me 

k? Bukarest, január 7. A „Ca- 

ok pilala cimű lap jelentése sze- 

clől? rint a parlament feloszlalásá- 

. ról szóló dekrétum elkészűlt 
ügy és Goga Octavian miniszter- 
1em elnők a legközelebbi audien- 
még cián iratja alá. 
Ön- A lap szerint az uj választá- 
iyne sokat április 7-re tüzik ki. ; 

A nemzeti paraszipárt vég- 
s rehajtóbizottságának ülése 

ikor után legnap a párt kőzponti 

ég bizottsága tartott űlést. Maniu 
ee Gyula közölte hogy 

kő- a nemzeti paraszipári egye- 

kés dűl índul a leekőzelebbi 

anél- választásokon, sem karlellt. 

e az esm ujabb megnemtámadá- 
si pakiumoi! nem kölnek. 

volt, Maniu egyébként tegnap fo- 
ásza- gadta Corneliu Zelea Cod- 
kad- reanu látfogatását, akivel 

együtt megvizsgálták a leg- 
. ufóbbi választások eredmé- 
7 nyét. Codreanu a lapok sze- 
mű.- rint kőszönetet mondolt a 

el- nemzeli paraszipárinak a vá- 
ork- lasztások alati tanusitott ma- 
lam- gatlartásáért. 

et 17 A politikai világ figyelme a 
tnek, liberális párt január 10-én 
yzeti megtartandó végrehajtóbizott- 
fiatal sági ülése felé fordul. Ezen az 
zko- űlésen dől el, hogy lélrejön-e 
imée- a fuzió az ó-liberális pári és a 
k.-- georgisták kőzött. Gheorghe 
fiatal Bratianu tudvalevőleg pártja 
lme- végrehajtóbizottsági ülsén ki- 

jelentette, hogy ez az utolsó 

alkalom, amikor a fuzióról 

szó lehet. A „Lumea Roma- 

neasca" cimű lap értesűlése 

szerint 

a két liberális póri fuziójá- 

dályai vannak. 

Gheorghe Bratianu ugyanis 
csak abban az esetben hajlan- 

dó a fuzióról iárgyaln, ha 

- 

csoportja viszon! ellenzi a fü- 

zió ilyen formáját. a „Lumea 

vatalosa a 

nak egyelőre iden nagy aka- 

kormány tagjai 

egyenragu félnek teknik. Ta- 

cu volt miniszterelnők és 

Romaneasca' szerint nincs ki- 
zárva, hogy 

Tátárescu és csoportja ki- 
válik a liberális páriból és 
uj páriot alakit. ; 

A nemzen parasztpárt félhi- 
„Dreptalea" éles 

kampányt kezdeii Táiárescu 
volt miniszterelnők ellen. A 
lap több bukaresi palotla fény 
képét közőölte, ami!t - a 
eDreptetea" állitása szerint - 
a Tátárescu család tagjai Tá- 
tárescu kormányzása idején 
szerezték. 

A „Viüforul", a Iberálispári 
félhívatalosa, most kőzli Tátá- 
rescu ftesívéreinek: Emil Tá- 
tárescu nagyiparos, Alexandru 
Tálárescu tábornok és Siefan 
Tátárescu ezredes helyreigazi- 
tó leveleit, amelyben azt állit- 

Április 7-re irják Ri 
aválaszfásokaf 

A nemzefi paraszípári egyedül indui a 

választásba. Tafarescu uj pártiot alakut? 
ják, hogy a lefényképezeit há- 
zak csak részben képezik az ő 
tulajdonaikat és azokat kől- 
csönpénzből veték, vagy épi- 

Eranasovici volt belügymi 
niszter megcáfolta a lapok hi- 
rét, hogy szándékában állana 
a fiberális páriból való kilé- 
pés. 

Hivatalosan jelentik, hogy 
anuár 7-1ől kezdve ideiglene- 
sen visszaállitották a vizumkóő- 
tlelezetiséget Románia és Cseh 
szlovákia kőzölt. A vizum 
azonban ingyenes. 
A csernovici közigazgatási 

tanfolyam a közokfatásügyi 
minisztlérium előterjeszfésére 
Nichifor Robut a román pro- 
paganda fanárává választotta. 
A pénzügyminisztérum szi- 

goru utasitást küldőlt az ősz- 

ORADEA, a MIHAI VITEAZUL 4. 

szes vámhivataloknak, hagy az 
országból kiutazó utasokat 
szigoru, de udvarias vizsgá- 
latnak vessék alá, nehogy 
azok bel- vagy kűlfőldi valu- 
tát vihessenek magukkal. 

Dem. Dobrescu pálfor- 
dulása. 

Dem. Dobrescua Bukaresi 
volt főpolgármestere, aki tud- 
valevőleg mindig a legdemo- 
kratikusabb politikusnak val- 
lotta magát és nemrégiben 
szakadt el Junianiól, hogy 
visszatérjen a nemzeti paraszt 
páriba, ahová azonban nem 
velték be, az egyik fővárosi 
déli lap hasábjain feltünési- 
keltő cikket irtanacionaliz- 
mus férhóditásáról. A cikkben 
élesen támadja az ősszes de- 
mokrata polilkusokat. Dob- 
rescu hirtelen világnézet-for- 
dulását a nacionalisila sajló 
sem fogadta szivesen. 

A „Porunca Vremii" és az 
„Universul" egyőnietűen az! 
irják, hogy Dobrescu őszín- 
teségében senki sem hísz és 
az ílyen „„Íriptuvistákra" 
nincs szűkség. 

A junianhoz 
mea Romaneasca' azt irja, 
hogy Dobrescut furkosbotial 

kőzelálló „Lu 

kell fogadnia a jobboldalnak, 
ahová most felajánikozik. 

Vizkereszti ünnepségek a lővárosban 
Bukarest, janu. 7. Az idei 

vizkereszti ünnepségek ezuttal 
is hagyományosan fényes külső 
ségek között folytak le a főva- 
rosban, Délelőti 11. órakor Ö- 

és a diplomá- 
ciai kar a Sletari templomba 

vonullak, ahol istentisztelet 
volt. Az uralkodó a királyi ház 
felsége II. Károly király, a 

régi, nyitott diszkocsiján hajta- 
toti végig a fő utvonalakon, 
ahol hatalmas tömeg éljenez- 
te Öfelségét. Azokon az uccá- 
kon, ahol i uralkodó kocsija 
elvonult, eldiszitették az ab- 
lakokat és feldl tüntető ün- 
neplésben részesitették Őfelsé- 
gél. 11 óra 30 perckor Őtfelsé- 
ge kocsija megérkezet! a Dam- 
bovitla folyóhoz, ahol az egy- 

házi szertartás után az ur alko- 
dó a keresztet a folyó vizébe 
dobta, majd az igazságügyi pa 
lota előtt felállitott emelvény- 
hez hajtatott, ahol elvonul- 
lak a katonai parádé diszcsa- 
patai. 

Délután négy órakor az ura 
kodó a lestőr-ezredek kará- 
csony arünnepén vett részt. 

Törvényszéki birók vizsgáljá ák felül 
az állampolgárságokat 

Az igazságügyminiszterium 
ban megkezüték az állampol- 
gársági felülvizsgálások előké- 
születeit. Az állampolgárságo- 
kat törvényszéki birókból álló 
bizottságok fogják felülvizs- 
sálni 

A belügyminiszlerium utasi- 
totta az utlevél-kiállitó hatósá- 
gokat, hogy utleveleil csak 
minden irat benyujtása után 
adjanak ki. Különösen nagy 

suly fektetendő az sdéblasey 
latokra .. n sb i 

IDŐJÁRÁS 
A bukaresti meteorologiai m 

tézet jelentése szerint Nyugati 
légáramlás, helyenkéni hava- 
zás várható. 

Ma: a nagy ujévi „rumba' ajándék-akciónk 19. számu szelvény,



1938. január 9. 

Nem nehéz jósolni 
Madame Thebes halalára, aki megjósolta 

a világháborul 
Személyesen nem ismeriem, 

de egy ismerősöm, aki járt ná- 
la, meséli, hogy a napokban 
elhalálozott Madame de The- 
bes párisi szalonjában olyan 
nagyüzem zajlott, mint egy di- 
valos orvos rendelőjépen. A 

látogatók sorszámot kaplak, kö 

kadtan üldögéltek a szalonban 
s váriák sorukat és sorsukat. 

Idönként megjelent az ajtóban 

a jósnő, amolyan „kérem a 

következőt? mosollyal, fehér 

orvosi köpenyben s fogadta az 

esedékes pácienst, vagy csak 

áisietett a termen s az előszo 

ba telefonjába gyorsan belejő- 

solt egy-egy türelmetlen, vidé- 

ki érdeklődőnek - mert tele- 
fonon át is jósolt, interurbán, 

korszerüen. 
A jósnők hagyományos régi- 

módi kellékei, kitömölt bagoly, 

spirituszos üvegben döglött ki- 

gyó, szkarabeuszok s más ilyen 

babonás kacatok hiányoztak a 

rendelőjéből. Ez az okos asz- 

szony, aki ismerte az emberek 
hagyományos hiuságát és mér- 

heletlen korlátoltságát, nem te 

nyérből, nem is kártyából, ha- 

nem az emberi arcból jósolt. 

Azt mondják, csodálatosan tu- 

dott megitélni jellemeket s vé- 

gül száz irankot kért. Néha na- 
lehetett beiutni pokig nem 

hozzá. 

Ö volt az, aki megjósolta a 

világháborut, állitólag minisz- 

terek és államférfiak is járiak 

hozzá s megjósolta azt is, hogy 

végül majd a franciák győz- 

nek. Mindig hálás vállalkozás 

hadban álló nemzelnek győzel-
 

met jóselni. Most, hogy a ha- 

lálhire eljutott hozzánk, - s a 

párisi lapok oly komor hangon 

parentálják, mint a lét és 

nemlét szaktudósát, mint egy 

Sorbor neon képesitett, okleve- 

les Pyihiát! - érdemes lenne 

átlapozni az elmult 20-25 esz- 

tendő Szilveszterén megjeleni 

francia lappéldányokat s ellen- 

őrizni Madama de Thébes jós- 

lásait. Szilveszter a nap, ami- 

kor a jósnők vetnek és arat- 

nak. Az év végén, minden or- 

szágban, még az olyan racio- 

nális sajtóban is, mint a fran- 

cia, megjelennek a helyi jós- 

nők nyilatkozatai s megtudjuk, 

hogy az elkövetkező évben 

egy nagy birodalomnak rosszul 

méegy majd a sora, de egy má- 

sik nagy birodalomnak fölyvir- 

rad, egy világhirü személyiség 

ellen merényletet kisérélnek 

meg, mely nem sikerül, vi- 

szont nagy egyéniség tünik 

fel, mely elkápráztatja képes- 

ségeivel a tömegeket. Február- 

ban mindenki influenzás lesz, 

de a járvány május kőzepére 

enyhül. Több európai ország- 

ban ipari konjunktura tőr ki, 

viszont az év vége felé keres- 

let lesz gabonában, egyes 

európai és afrikai, vagy ázsiai 
államok háboruba kevered- 
nek, de ezeket a háborukat si- 
kerüűl majd lokalizálni. Ami 

Mussolininak jó lesz, az Eden- 

nek nem lesz jó és viszoni. 

Tőbb helyen szárazság lesz s 
márciusban kiőnt a Szajna. 
Megjósolom, hogy ez évben 

is hasonlókat jósolnak majd a 
hivatásos jósnők; s a szomoru 
az, hogy igazuk lesz. Mert nem 
olyan nehéz jósolni. Madame 
de Thébes is hasonlókat jó- 
sol, huszonői éven át, Szil- 
veszterkor, a francia lapok- 
nak. Ma nem olyan nehéz jó- 
solni s nem kellenek belek és 
zsigerek hozzá, hogy előretás- 
suk egyes európai és keleti ál- 
lamok c. ezőrdűlését, a fegy- 
verkezés makacs erőfeszité- 
seit, Mussolini és Eden ellenté- 
teit, s ami az egyéniséget il- 
leti, aki világmegváltó gesz- 

.... " 

tusokkal tűnik fel és elkápráz- 
tatja a tömegeket, semmi kél 
ség, hogy az uj esztendőben is 
szerencsénk lesz egy-kettőhőz; 
mert semmi és senki nem 
olyan gyakori jelenség nap- 
jainkban, mint az egyéniség, 
aki hirtelen ugy érzi, titkos 
hivatása van a févelygő világ 
kormányzására. Lesz eső és 
lesz vezér, lesz influenza és 
lesz háboru s az egész ponio- 
san olyan lesz, mint volt; 
csak valamivel fegyveresebb 
lesz. Ennyi az, amit már ta- 
valy is megjósolták s amit biz- 
vás! jósolhatnak jövőre a iál- 
tosok. 

A jósnők, az okosak, mini 

Madame de Thébes is volt, 

tudják, hogy két őrők csillag 

dereng az emberi élet főlőli: 

a halál és a szegénység csil- 

laga. Minden más bizonyia- 

lan és ingatag. Okos jósnők e 

két csillagra kötőzik fel az 
élet titkos fonalait. A végső 
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Aki a folytatólagosan meg. 
jelenő számokat öőssze- 
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szilveszteri igazságok mindi, 
félelmesen egyszerűek, akár 
Shopenhauer hirdeti, akár 
Madame de Thébes. Lesz bé- 

ke és lesz háboru s az egész 
egyűtli poniosan olyan ért- 
hetetlen lesz, mint volt. Ez az. 
ami biztos: kezet rá, jósnő. 

eev 

Operációval tünteti el a tájdal- 
makat egy bécsi professzor 

A bécsi orvostársaság leg- 

utóbbi ülésén szenzációs beje- 

lentés hangzoltt el. A társaság 
egyik tagja, Julius Bauer pro- 

fesszor beszámolt egy kisérlet- 

ről, amely mindezideig párat- 

lanul áll az orvosludomány, 

történetében. 

Röbviden: arról van szó, hogy 

a professzor operálni tudja a 

fájdalmat, amely igy örök 

időkre kiküszöbölhető. Kétség- 

telen, hogy az orvostudomány, 

ugyszólván fennállása óta tett 

kétségbeesett kisérleteket arra, 

hogy a fesfi fájdalmakat kikü- 

szöbölje az ember tudatából. A
 

fájdalom elleni küzdelem leg- 

hatékonyabb fegyverének ed- 

dig a morfium bizonyult, de 

vannak elviselhetetlen fájdal- 

mak, amelyeknél még ez a cso-
 

dálatos szer is csődöt mond. 

Bauer professzor beszámolt 

arról, hogy egy hatvan eszten
- 

dős páciense, akinek tüdőgyul
- 

ladásból kifolyólag makacs 
és 

állandó mellkasi fájdalmai ma- 

radtak vissza, kétségbeesetten 

kereste fel panaszával. A ren- 

delkezésre álló fájdalomcsilla- 

pitók gyengének bizonyultak 

ugy, hogy a professzor vakme- 

rő, de szerencsés kisérletre 

szánta el magát. Megoperálta 
páciensét, akinek testéből mü- 
tét utján sikerült kiküszöbölnie 
a fájdalmat. 
A mütét technikai keresztül- 

vitele rendkivül gondosságot 
igényelt. ! 
A professzor keresztülvágta 
a fájdalom 
idegtörzsbe futó idegpályá- 
kai ugy, hogy czáltal elszi- 
getelte a központi idegrend- 
szertől a fájdalmas területet. 

e 

közponijától az 

amely igy a fájdalom ingerét 
nem tudta továbbitani az agy 
velőbe. Mütét közben termé- 
szetesen nagy gondot kellett 
forditani arra, hogy más, az 
életmüködéshez szükséges fon- 
tos idegeket át ne vágjon. A 

páciens már néhány órával : 
mütét után fájdalommentes 
volt. Bizonyos, hogy a jólsike- 
rült kisérlet további kisérlelek- 
nek egész sorát nyitja meg és 
e tekintetben beláthatatlan jö- 
vő áll az orvostudomány elő' 

Az adóhivatalok behajtják aMező 

gazdasági Hitelintézet kölcsöneit 
A pénzügyminszilerium 302 108. 
szám alatt rendeletet küldölt 
az egyes pénzügyigazgatóságok 
hoz, amelyben utasitoltta őket, 
hogy a Nemzeti Mezőgazdasági 

Hitelintézet felállitásáról szóló 
törvény alapján nyujtott mező 
gazdasági hitelek kamatait es 

esedékes részleteit ugy a Nem- 

zeti Mezőgazdasági Hitelinté- 

zet, mint a kölcsön közvetité- 
sével megbizott bankok köz- 

vetlen megkeresésére közadók 

. 

Gyilkolt a legiurcsább 
irancia asszony, 
aki mindenáron férii akart lenni 

Párizsból jelentik: Nagy fel- 

günés! keltett Párizsban egy 

gyilkosság, amelynek áldozata 

Legane, a francia idegenlégió 

volt tisztje, tettese pedig Vio- 

lette Moris ismert francia sp
ort 

bajnoknő. A gyilkosságot Vio 

lelte Morris állitólag önvéde- 

lemből követte el. A gyilkos 

nőnek nagyon mozgalmas mult 

ja van. Egy tábornok leánya és 

Gouraud generális párizsi hely 

őrségi parancsnok fiával kö- 

tött házasságot, de rövid idő 
mulva elváltak. A fiu apja ke- 
resztülvitte azt, hogy volt me- 

nye ne használhassa fia nevét. 

Violetta Morris rendkivül ex- 

centrikus nő, aki állandóan 

férfiruhát viselt és a Szajnár 
egy csónakban lakott. Mint 

diszkoszvetőnő több női világ- 

rekordot állitott fel. A gyilkos- 

ság motivurnait sürü homály 
fedi. 

módjára hajtsák be. Az ilymó- 
don behajtott követeléseket az 
egyes adóhivatalok hetenként 
kötelesek átutalni a Nemzeti 
Mezőgazdasági Hitelintézei köz 
pontjához. A rendelet felsorol- 
ja azokat az intézeteket, ame- 

iyek közvetitésével a Nemzetfi 

Mezőgazdasági Hitelintézet a 

kölcsönfolyósitásokat eszközli. 

amanmnanaaemasaramem 

Helyreigazitják a japán 
belügyminiszter 
nyitatkozatát 

Tokió, jan. 7. A Domei fél- 
hivatalos távirati iroda helyre- 

igazitja a japán belügyminisz- 

ter legutóbi nyilatkozatát, - 

amely a távirati ügynökség 
jelentése szerini elferditve je- 
lent meg a világsajtóban. Kü- 
lönösen a fehérekre vonatkozó 
kijelentéseit cáfolják meg, - 
amely a Domei ügynökség sze- 
rint teljesen másképp hangzott 
el. A japán belügyminiszter 
ezek szerint Kina és Japán 
együltmüködését hangsulyozta 
s ugyanakkor leszögezte azt is, 

hogy Mandzsuria bekapcsoló- 

dásával érhető el békés együtt 
müködés, amely szükségszeriü- 

en a fehérek Kizárását vonná 



pap és tanár 

Champaing-ben, 

lányok között is. 

lini 

Newyorkból jelentik: Orszá- 
gos nagy problémávaá váli az 
Égyesült Államokban, hogyan 
szoritsák vissza az erkölcsie 
lenség áradatát, mely egyr- 
jobban elönti a nagy közép- 
nyugati főiskolákat. 

A. beszámolók, amelyek mos 
tanában jelentek meg az ame- 
rikai főiskolai diákok életéről, 
elképesztő 

Róma végzetétől félti az Egye- 
sült Államokat. A régi angol- 
szász erkölcsnek már csak alig 

néhány főiskolán van nyoma. 
Majdnem minden egyetemen 
elszaporodtak a koktélpartik 
és vikendkirándulások, melye- 
ken fiuk és lányok együlti 
vesznek részt és messze állé- 
pik az erkölcs határait. 

Két ismert amerikai női pu- 
lcista, Dorotny Dunbar Fin- 

ten alapos kufatásokat vég- 
zett a diákerkölcsöket illető- 
leg s megállapitotta, hogy a 
diáklányoknak 25 százaléka ál- 
landóan és rendszeresen meg 
szegi az erkölcsi kódexet. Ez a 
szám azonban csak a biztos 

minimumot jelenti, a valóság. 
ban sokkal nagyobbra fehető. 
A Finley-Bitter-féle jelentés- 
Ből nyilvánvaló az is hogy igen 
sok diáklányt csupán az anya- 
ságtól való félelem tart vissza 

atiól, hogy „átlépje a határi". 
Erkölcsi és vallásos meggon- 

dolások, a szülők iránti tekin- 
tet csupán másod- és harmad- 

rban szerepelnek. 
Minthogy igen gyakran elő- 
rdult, hogy diákok és diáklá- 
yok részeg fejjel kötöltek há- 
tsságot, több középnyugati ál- 

m lörvényt hozott, hogy a há 
ssági szándék bejelentésétől 
házasságkötésig legalább öt 

napnak kell eltelnie. .. 

SZOMORU LELEPLEZÉS. 

A Baily IIlini, 
yetem 14 ezer diákjának 
vatalos lapja azt irja, hogy 

az egyetem 
székvárosában a diákok a pros- 
ituciót az egyik legvirágzóbb 
parággá tették. Ennek követ- 
keztépen az egyetemi város 
vezető helyet foglal el a vene- 
reás betegségek terén Illinois 
államban. Nemcsak a fiuk be- 
tegednek meg hanem a betegsé 
get tovább terjesztik a diák- 

Ugyanakkor amikor a Dailv 
cikke óriási feltünést 

keltett, robbant ki a des- 
moinesi Drake-egyetem egvik 
női hallgatójának, a 18 éves 
Heloise Mariinnak a botrá- 
nya iss A diáklány 
relvzetekben fényképeztette le 

nagát. Az egyik fénykép zu- 

lömegesen csapják hi a d 

erkölcsi hanyatlás- 
ról tanuskodnak, ugyhogy sok 

már a ror ol 

ey és Florence Haxton Brit- 

az illinoisi 

különös 

hanyfürdőben ábrázolta. Mind- 
adves mosolyt viselt. 

Egy fényképén Heloise egy 
diákkal volt láthatóé, amint 
éppen hevesen csókolódzott. A 
képek a főiskola vicclapjában, 
a „College Humour"-ban jelen 
tek meg s igen nagy felhábo- 
rodást kelteltek. 
Az ügyet azonban sikerült el 

simitar. ert a diáklány meg 
győzte a Iletékeseket, hogy a 
felvételnél tesiszinü trikót vi- 
selt, ami a képen nem látszik. 

BOTRÁNY EGY 
CSŐK KÖRÖL. 

Jellemzőnek tartják az er- 
kölcsjavitó mozgalom hivei a 
diákerkölcsökre azt a Kis jele- 

iákokat a tőisholáhkról 
netet, ami a kaliforniai egyete- 
men történt egy diák müked- 
velő előadás alkalmával. Egy 
Robers Edwars nevü fiu és Ro- 
salee Richer nevü lány szere- 
pelt a szinen. 
repe szerint meg kelleti csókoi 
nia Rosalet. A csok-jelenet kel 
lős közepén a lány dühösen 
kiszakitottla magát a fiu kar- 
jai közül és lerohant a szinpad- 
ról a meghökkent nézőközön- 
ség nagy meglepetésére. 
Egy ujságirónak, aki meg- 

kérdezte tőle, hogy miért vi- 
selkedett igy, Rosalee a követ- 
kezőket jelentette ki: 
- Bob nem csinálta elég ko 

molyan a csókolózási, hiányzik 
belőle a vad szenvedély, ami 

Robnak a sze- 

a szerelemhez szükséges. 
A arkansasi egyetemen tö- 

meges kicsapások történtek. 
Az egyetemi hatóságok az elta 
volitások okai felől bővebpb 
magyarázatot adni nem hajla.- 
dók, csak ennyit mondanak: 
Az ok durva erkölcstelen- 

ség, a részleteket nem hoz- 
zuk nyilvánosságra. 

Bostonban, a iegelőkelőbb 
női főiskolák egyikén egy 
newyorki milliomos leányá- 
nak gyermeke született inter- 
nátusi szobájában. Az ujszülöt- 
tet el akarta rejteni s a gyer- 
meg megfulladt. Megindult a 
bünvádi eljárás is, de a leányt 
beszámithatatlannak nyilváni 
tották. Teljes testi és lelki ösz- 
szeomlással ment haza New- 
yorkba. 
James E. Kearhey, roches- 

teri római katolikus püspök nő 
hány nappal eezelőtt jelentetie 
ki egy főiskolai ünnepségen: 
- Az Egyesült Államok főis 

koláin nem jól inditják e' 
diákjaikat az életbe, mert cini 
kus elveik arra tanitják a 
hallgaiókat, hogy felejtsék el a 
leckéket, amelyeket anyiuk 
térdén tanultak. 

........ 

Százkilométerrel kisebb a fénysebes- 
ség, mint eddig tudlák a fizikusok 
A fény terjedésének sebessé- 

gét általában kerek 300.000 ki- 
lométerenként veszik a fiziku- 
sok másodpercenként, ami nyil 
ván olyan szédületesen nagy 
sebesség, hogy nem is lehet el- 
képzelni. A föld kerülete is 
csak 40.000 kilométer, de ezt 
sem fudjuk szemlélletőleg meb 
becsülni s ezért az sem mond 
sokat, hogy a fény nem is egy 
másodperc alatt tudná megke- 
rülni a földet. A rádióhullá- 
mok is ezzel az irtózaios sebes 
séggel haladnak s ezért például 
egy operai előadás követitése- 
kor a Föld tulsó részén levő 
hallgatók hamarább hallják rá 
diójukból az énekes hangját, 
mint az operaház karzatán 
ülők közvetlenül a szinpadról. 
A fénysebességet először a 

csillagászok határozták meg a 
Jupiter holdja fogyatkozásai- 
ból. A fizikusok aztán hozzá- 
kezdtek ahhoz, hogy itt a föl- 
dön is megmérjék azt a rend- 
kivül fontos adatol. Ujabban 
aztán azért is esedékessé vált 
a fénysebesség kérdése, mert a 
relativitás elmélete szerint! 

nem lehet a természetben na- 
gyobb sebesség, mint a feny 
lerjedése. A fénysebesség le- 
hát olyan rekord, amit semmi- 
sem szárnyalhai tul. Érthető, 
ha a fizikusok ezt a rekordot 
minél pontosabban szeretnék 
megmérni. 
A fénysebesség mérésének 

is csak az lehet az alapgondo- 
lata, megmérni, mennyi idó 
alatt tesz meg a fénysugár va- 
lamilyen ismert távolságoi. Ez 
azonban ne mmegy közveitlenül 
mert igen kis időtartamokat 
kell mérni. Gyorsan forgó tük- 
rökről visszaveretve a fénysü- 
garakat és egyép leleményées 
fortélyokkal, azéri mégis sike- 
rült aránylag igen nagy pontos 
ságot elérni a méréseknél s ed- 
dig a legmegbizhatóbb közép- 
érték 299.850-860 kilométer 
volt, azaz egytized százalékkal 
kevesebb a kerek 300.000 kKilo- 
méternél. 
Anderson angol fizikus mosl 

egy ujabb módszerf dolgozott 
ki a fénysebesség mérésére és 
a Physichal-Revieev legutóbbi 
számában közölte eredményeit. 

Méf cigánylagény meggyilkolta 

téknél. A 

nagyon bonyolult. Felhasználja 
a hangosfilm leglényegesebb 
alkotórészét, a Kerr-cellát, 
azonkivül a már közismert fotó 
cellát váltakozó árammal. A 
folócella rendkivül pontosan 
megérzi az ismert távolságból 
visszavert fénysugárban azt, - 
hogy milyen fázisban érkezik 
vissza és ebből könnyen adódik 
a sebesség. 
Anderson 651 mérést végzett 

berendezéseivel s a mérések 
középértékéül 299.764 kilomé- 
ter másodpercenkénfi sebesség 
adódott. Ez az eredmény na- 
gyon megletpe a fizikusokat, 
mert 100 kilométerrel kisebb 
az eddig elfogadott középér 

további ellenőrző 
méréseknek kell most majd el- 

köz dönteniök, hogy mi az oka a 
Az uj módszer természetesen 
e......e.............................. 

fentismertetett nagy eltérésnek 

a fogházőrmesferti és megszökött 
Miskolc, jan. 7. Borzalmas 

kegyetlenséggel elkövetett gyil 
kosság történt kedden este a 
miskolci fogházban. A fogház 
mühelyében két cigánylegény 
dolgozolt, névszerint Lukács 
Isiíván és Kailó Rudolf. Egy 
kerékpárt javitottak és mun- 
kájukat este addig huzták, mig 
társaikat elvezették celláikba 
és csak hárman maradtak a 
mühelyben Kocsis Miklós őr- 

őrség nagy eréllyel 

az elvetemült gyilkosokat. 

mesterrel, a fogház kulcsárával 
A két cigánylegény egy pilla- 

naltban, mikor a fogházőr hátat 
forditott, fejszét ragadott és a 
szerencséflen ember fejét a szó 
szoros értelmében széthasitotta 
Utána elvették az őr zsébéből 
a fogház kulcsait és kinyitva a 
kapukat, elmenekültek. A rend 

nyomozza 

nyagokból készülnek. Az 
al kréme 

real cikkek lőraktára: Iap Brogueria 

Nemcsak a tökéletes profil fegyvere a nőneki 
Ugyanolyan fontos, hogy az arcbőr bársonyos, íriss, üde és tiszta legyen. E 
elérése egyedül csak a Fioreal krémekkel és puderekkel lehetséges. A nnek 
mek és puderek teljes biztosítékot nyujtanak Önnek arra, hogy arcbőre sima és 
üde lesz, mert a legtökételesebb gyógyhatásu nyersan 
arbőrt ápolják és kiválóan tapadó képesek. Flore 
Floreal puder 30, 50 és 90 lei. - A FI! 

40 lei tégelyenként, 

Gradea, Eulvardul Rezele E erdinand Noe e. Telelon e-s6. 
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Az emeleten levők, a föld- 
szinten levők és külső erő. 

5. A gyilkosságot kivülről be 
hatoló személy követte el, a 
házbaán levő, vagy levők bele- 
egyezésével - 10%. 

Öngyilkosság. 

6. Eve Hale-Storford öngyil- 
kosságot követett el és vala- 
mely külső személy eltüntette 

a fegyvert - 0%. 

. 

7. Eve Hale Storford öngyil- 
kosságot követett el és a ház- 

ban levők egyike eltüntette a 
tégyvert - 25%. 

letet Luciának, aki ujra elol- 

vasta a följegyzést. Mikor be- 

fejezte és az urára nézett, An- 

mony azzal a halk félmosollyal 

pillantott rá, amelyet ő any- 

nyira ismert. 
Az asszony visszaadta az 
irást és megszólalt: 

lIgen.. De mondd, e fölte- 
vések néhánya nem teljes le- 

hetetlenség? 
Anthony bólintott: 

egyes pontokat. A lehetősége 
ket százalék-alapon számitot- 
1am. Legelőször föltetlem, hogy 
a gyilkosságot az emeleten le- 
vők egyike követte el a maga 
szakállára. Ennek adtam száz 
százalékot! Másodszor: hogy aá 

gyilkosságot az emeleten levők 
egyike követte el valakinek a 

tudtával. Ennek ötven százalé- 

kos a valószinüsége. Hanmáad- 

földszinten tanyázó társaság 

egyik tagja követte el a két 

másik félnek a tudtával, mert 

hiszen ők hárman egyértel- 

műen igazolják egymás alibijét 

Nos, ennek legfeljebb huszonöt 

százalék a valószinüsége. Ne- 

gyedszer: az a bizonyos „csa 
vargó", aki jött és ment, mint 

vés! A ház hozzáférhetetlensé- 
ge, a kutyák jelenléte, a bela- 

katolt kapu a legteljesebben el 

utasitják ezt a feltevést. Ötöd- 
ször: a „csavargót" belülről 

segiti valaki. Ennek tiz száza- 

lékot adok! Hatodszor: öngyil- 
kosság külső személy közremnű- 

khködésével. Ez képtelenség! He- 

"Medszer: ez már inkább elkép- 
zelhető, ha eselleg soknak is 
találod a huszonöt százalék 
valószinüséget.. Érted, amit el 
mondtam? Ne felejtsd el, ma- 
gad kivántad, hogy beszéljek 
róla. Helyes... Most menjünk 
tovább és vegyük számba a 
gyilkosságot követő hét hónap 
esernényeit. 

Hét hónap nem tulságo- 
san hosszu idő, bárhogy nézzük 
Mégis a hét hónap alatt hirte- 
len halállal halt meg két sze- 
meély a mi le nem tartóztatható 
bünöseink közül Az első Mi 
riam Rossiter, a meggyilkol 

asszony testvére, ak - 
ferry Hill fettejéről igyekszik 
lefelé az autójával. A Eocsi föl 
fordul és a leányt halálla zuz- 
za. 

(olyt. köv.) 

kingi 

Anthony odaadia a pagirsz
e- amint 

amig a baka 

széket nem ismerle és 
aki a Pol- zése a katonai koszttól lénye- 

Fudzsimoto őrnagy a hszin- 
japán főhadiszálláson 

nevettében ősszecsapia a ke- 
zét. 
- Köőszönöm, hogy felhivta 
a figyelmemet az amerikai la- 
pokra - mondta udvariasan, 
de ostobaság az az állitás, 
hogy a japán hadsereg fech- 
nikai felkészültsege es más 

klimához szokott emberanya- 
gsa nem tud megbirkózni Jehol 
nehéz terepviszonyaival. 
Még most is fűlemben cseng, 

ismételgeli: „mu-igi, 
ostobaság! 
Jehol tarilományi hetek 

alatt foglalták el a japánok, ez 
volt a felelet a szkeptikusok- 
nak. Télviz idején szinte ro- 
hammal vették be a könnyen 
védhető szorosokat, hegyeket, 
lovassággal, tankokkal, kitűnő 
autós ösztagokkal - mint 
mondani szokták - egy csa- 
pásra hóditották meg Kina 

északi „fellegvárát". 

A világ legrégíbb had- 
serege. 

Az őrnagytól hallottam, 
hogy 
Japánban már 6406-ban Kr. 
u. bevezették az általános 

hadkőötezeleliségel. 

A tőbb mint kétezeréves csá- 
szári dinasztia mellett Japán- 
nak legnagyobb erőforrása 

ilkosságot a az ezerháromszázéves hadse- szor, hogy a gyilkos í 
reg. Ilyen főrténelmi multtai 
a világ egyetlen katonai szer- 
vezete sem dicsekedhet. 
A „sógunok" korában a ja- 

pán hadsereg is hűbéri szine- 
zetet kapott, de a mult szá- 
zadban Médzsi császár kafo- 
nai reformjai ismét érvényre 
juttatták a Taihorei egységes 

az árnyék. Valószirütlen felte- nemzetvédelmi elveit. Ma is él a harcosok osztályának ha- 
gyományos tisztelete. 
Japánban első a katona és 

mindenekfelett áll a hacsereg. 
Katonának lenni megbecsű- 

lést jelent, azért meg sem je- 
lenhet a sorozáson bűntetett 
előéletű, ha még oly példásan 
tőltőtte is ki bűntetésér. 

A baka maga ftalpalja a 
cípőjét. 

A katonasághoz való bevo- 
nulása győkeresen megváltoz- 
tatja a japán életmódját. Kü- 
lőnősen a paraszt kerül egé- 
szen idegen kőrnyezetbe. Ja- 
pán tisztek beszélték, hogy 
egy hónapra van szűkség, 

hozzászokik az 
európai uniformis viseléséhez. 
Ez nem is csoda, hiszen ad- 
dig kimonóban járt, lábán ci- 
pő sohasem volt, maga alá hu 
zott lábbal a főldőn üle 

tke- 

gesen külőnbőzőtt. 
A japán hadsereg békelét- 

száma 250.000 fő, a szolgálati 
idő általában két év. A kato- 

*nai kiadások csőkkentése cél- 

Személyes tapasztalatok az 1932.33-as japán-kinai háboruról 
jából arra tőreked- 
tek, hogy ezt az idő! másftél- 
évre szállitsák le, azéri a fia- 
talságot katonai előképzésben 
részesitik. Az ősszes fegyver- 
nemek 17 divizióban 175 
ezredbe és tőbb speciális ala- 
kulaiba vannak oszíva, a gya- 
logezredek száma 70, a lovas- 
ságé 25, tüzéreké 30, légi vé- 
delemé 2, repülőké o. 
A kaftonai felszerelés kitű- 

nő, de a lehető legegyszerűbb. 
A ruházat anyaga gyengébb 
minőségű, mint az európai 
hadseregeké, különősen a 
bakkancsok kőnnyűek, a fel- 
sőrészüűk tőbbnyire vászon. 
Minden katona torniszleré- 

ben van két gummiialp és 
megfelelő számu szeg: a ci- 
pőjavitást maguk a bakák 
végzik. 

Amikor csodálkoztam a 
könnyen kiszakadó uniformi- 
sokon, gummitalbu cipőkön, 
a tisztek azt felelték, hogy a 
japán parasztnak ez a ruha is 
nagyon megfelel, mert civil- 
ben még rosszabbhoz van 
hozzászokva. 

Spáriai egyszerűség 

Hetekig aludtam együtt ja- 
pán katonákkal, az ő ételüket 
ettem. Reggel retekleves, dél- 
ben buzával és kőölessel ke- 
vert főtt rizs, este nyers hal 
volt a koszt, amit kiegészi- 
tlett naponia egy kis doboz 
marhahus-konzerv és egy rud 
marmelád. Halványsárga teát, 
időkéni száké-t, rizspálinkál! 
aditak a katonáknak, akik ez- 
zel az egyszerű menázsival na 
gyon meg voltak elégedve. A 
levest csajkából itták, a rizst, 
halat magukkészitette fapálci- 
kákkal ették, minden étkezés- 
hez maguk faragtak pálciká- 
kat és használat után eldob-' 
ták. 
Az alvás nem sok gondot 

okoz, nincs az a kemény fek- 

Zzombor, jan. 7. Szilveszter 
éjjelén Zombor közelében s 
Ferenc-csatorna melleit egy 
gazdátlan gépkocsit találtak s 
a gépkocsi mellett holtan fe- 
küdt a soffőr. A nyomozás 
megállapitotta, hogy a gépko- 
csi Szemző Dénes, Szemző Ist- 
ván volt zombori főispán fiá- 
nak kocsija. Szemző Dénes 
holttestét eddig nem találták 
meg. Az első feltevés az volt. 
hogy szerencsétlenség törtfénti. 
A hatóságok azonban ugy lát- 
ják, hogy inkább rablógyilkos- 
ságról van szó. Szemző Dénes 
sok pénzzel induült Palánkáról 
Zomborra. - Ugy gyanitják, 
hogy elcsalták a gépkocsiról. A 

ban el nem fudna aludni 
A langkaui 

n nyom- 

szoros előlt 
teljes hetet tőltőttem a japán 
tűzéreknél. Megfigyeltem, z 
hogy milyen gondósan mérle- 
gelnek minden lővést: egyel- 
len lőveget sem szabad 
pocsékolni! 
Máeda kapitány mester volt 

a spórolásban. Mikor lőnék a 
kinaiak a „nagy fal"-ról tűzér- 
ségi megfigyelő dombukat, ka 
pitányunk cigarettára gyujtott, 
leűlt a távcső mellé és negyed 
óráig figyelt. Aztán felefonon 
megadta az irányt és utána a 
rövid parancsol: 
- Pácc! 
Ez egyetlen lővést jelenlett 

Hatalmas fűstfelhő, robbanás 
mutaita tulról, hogy telibe 1a- 
láltunk. 

Halálmegveléssel! 
Egy izben láttam éegy ro- 

hamra rendelt szakaszt. A 
nagy fal előt! egy kis dom- 
bot kell elfoglalni, ez vol! a 
parancs. A tartalékokból küld 
ték ki a szakaszt, kiusui legé 
nyek voltak. Kabátuk bélése- 
be buddhisia amulettekel varr 
tak. Külőnös elszántság volt 
az arcukon. Nem lelkesediek 
inkább valami tragikus szo- 
moruság fogta el őket. 

Parancsnokuk, fiatal 

rét vizsgálgaita. 

Ezzel a végtelenül éles pen 
gével vet vVéget az életének a 
japán tiszt, ha elfogatás veszé- 
lye fenyegeti. ! 

Nem is hallottam sohasem, 
hogy japán tiszt a kinaiak fog- 
ságába jufott volna. 

- Nihonja Tékoku, banzájl! 
Japán és a császár éltetésé- 

vel rohannak a halálba a ja 
pán katonák, olyan elszánt 
sággal, ami a legnagyobb bá- 
mulatot kelti. 

..e... 

Rablógyilkosság áldoza- 
tánl esett Zombor mellett 
Szemző volt főispán fia 

soffőr látva a veszedelmes hely 
zetet, nagy sebességgel Palán- 
ka felé indult és utközben a 
hidnál szerencsétlenség érte. 
Szernző István, aki Magyaror 
szágon él, ötvenezer din 

jutalmat tüzött ki a fia holt- 
lestfe megtalálójának. 

Nagy mennyiségben érkeztek 
egész öltőny,kabát és kosztam 

szövet maradékok. 
vVásznak, damaszkok, 
difiinek olcsón besze- 
rezhetők 

STEINER 
maradékosnál O radea, 
Calea Victoriei 3. udvarban 

hiába 

tiszt, 
bőr kardhűvelyébe dugott 1őő



Róma, január 7. A hétfői 
budapesti hármas találkozó- 
al foglalkozik az olasz sajtló 
egállapitják, hogy a talál- 
ozót illetőleg megtőrténilek 
z előkészűletek. A találko- 
óvel kapcsolatban a Giornale 
lHalia cikket irt „Békevilás 
cimen. A lap tőbbek kőzőlt 
tal arra, hogy a római jegy- 
őkőnyv olyan időkben jőltt 

létre, amnikor a Duna-meden- 
ce gazdasági és politikai hely- 
zele igen nehéz volt. A római 
egyzőkönyvnek célja az volt, 
logy Magyarország s Auszíria 
azsáilat és politikailag 

Buceceaból jelentik: 
ian Petre cukrász az ujesz 
megüneplése után haza- 

lartott az egyik rokonánál 
riott mulatságról, egyszer 
kak egy álarcos társaság ke- 
ült eléje. A banda tagjai meg- 

támadták és addig verték, mig 
eszméletlenül esett össze. 

élésé- 
varr 
2 volt 
adiek, 
szo- 

lHiszl, 
1t lő- lvenezer leje: 

esi 
Cosaceanu szatmári vámfő- 

nök érltesitést kapoti Bikszád- 

ól, ahonnan jelentették, hogy 
napokban csempészáru szál- 

itmányt fogtak el. 

Amikor a granicsárok a 
rna környéki román-cseh 
táron feljesitettek éjjeli őr- 
bigálatot, három gyanus alak 
letlek tigyelmesek. Mindhá: 

pen 
ek a ] 

jeszé- 

asem, 

fog- 

mnzájl 
etésé- 
a ja- 

hely 

en a Konstantinápoly, jan. 7. Bor- 

érte. zalmas esemény jálszódott le a 

ar napokban Konstantinápolyban. 
a Törökországboan még mindig 

holl. divik a babona és az orvostu- 

domány mai fejlettsége idején 

is különpöző hókuszpókuszok- 

- kal és egyéb középkori eszkö- 

tek zökkel igyekeznek betegségük- 

tün jől szabadulni a hátramaradolt 
k emberek. Emiatt a sarlatánok- 

nak és egyéb „tudós" gyógyi- 
ek, tóknak még mindig nagy ke- 
e- lete van. 

Konstantinápoly környékén 
nagy hire volt Hussein Davud 

kuruzslónak, aki a nép szerini 
minden betegségel eredmény- 
nyel gyógyitott. A napokban a 

ban 

megerősődjék. Ez a megerő- 

sődés már odáig vezetelt, - 

hogy a Kisantant államok 
egyűttműkődése is lehetővé 
válhatik. A lap ezután kieme- 
li, hogy Olaszország elismeri, 
hogy Némeltország kőzép- és 
Keleleurópa űgyeinek irányi- 
tását illetőleg vezető szerepei 

biztositson magának. 
A lap a tfovábbiak során azi 

fejtegeti, hogy a romániai bel- 
politikai változás lényegesen 

kedvező a dunai államok egy- 
máshoz való végleges viszo- 
nyának rendezését illetőleg. A 
„Giornale adltalia felemliti 

A támadók azt hitték, hogy 
a cukrász meghalt és el akar- 
ták tüntetni a gyilkosság nyo- 
mait. Megragadiák Damiani és 
a vasuti sinekre helyezték. Az! 
hitték, hogy ha elgázolja a vo- 
nat, öngyilkosságra, vagy sze- 
rencsétlenségre fognak gon- 

határon ; 

iották fel a három 

dolni. Damian szerencséjére 

[/ 

man Csehország felől igyekez- 
tek Bikszádra és hátukon jól 
megpakkolt zsákok feszültek. 
A granicsárok megállásra szóli- 

csempész- 

gyanus férfit, akik erre ledob- 
ták vállaikról a zsákokat és 
futásnak eredtek, majd a söfét 
éjszakában eltüntek a grani- 
csárok szemei elől.. A ledobott 
zsákokat megtalálták, az őrer 

környékbeli faluban megbete- 
gedett Teszlima asszony, egy 
földmuves fiatal felesége. Mi- 
után a betegséget nem tudták 
házilag kikezelni, elhiviák a 
„tudós" kuruzsiót. A kuruzsló 

pőrére vetköztette az asszonyt, 
megvizsgálta és kijelentette, 
hogy ez a belegség csak forró- 
vizzel gyógyithaló. A család 
tagjai azonnal hozzáláttak a 
viztorraláshoz. Amikor egy ha- 
talmas üstben már forrt a viz, 
a nagyerejü kuruzsló belemár- 

totta az asszonyt, aki ie 
tesen velőtrázóan sikoltozott. 

szony elveszitette 
mire 

; Giornale dltalia" a budapesti 
hármas találkozóról 

még azt a tényi is, hogy a Ró- 
ma-Berlin engelynek a kő- 
zépeurópai politikában mi- 
lyen nagy a jelentősége, meg- 
emlékezik arról, hogy az 

olasz kormány már régóta 

elismeri a Franco-kormányi s 
a béke biztositását illetőleg 
rendkivűli jelentősége van an- 
nak a kőrülménynek, hogy 
létre jőtt a japán-olasz-né- 

melt kommunista-ellenes egyez 

mény. Mindezeket a tényeket 
nem lehet a budapesti hár- 
mas ialálkozó előestéjén fi- 

gyelmen kivűl hagyni. 

......ssesetáttes eeveee eee 

néletlenre verték 

és a simnre fek 
Vakmerő rablótámadás egy 

tették 
cukrász ellen 

azonban kél pályaőr arra járt, 
meglátta és kevéssel a vonat el 
haladása előit elvitte a pálya- 
testről. Hamar kezelés alá vet- 
ték és Damianba visszatért az 
élet és elmesélte, hogy mi tör- 
tént vele. Sulyos állapotban 
szállitották haza, ahol gondos 

Néhány bemártás után az asz 

a kuruzsló kijelentette, 

ozvosi kezelés alati áll. 

........0 

CsSemi észésa románe 
gy 

A empészek eidobalák 
az árut és mmegszökftek 

szállitották, ahol kiderült, hogy 
azokban 25 liter szesz, 50 mé- 
ter drága női ruhaselyem és 70 
darab fejkendő volt elrejtve. 
Az áru Csehszlovák gyárak 
cimkéjével volt ellátva és azok 
nak értéke közel 50.000 lej. A 
megszökött csempészek kézre- 
keritésére megindult a nyomo- 

zás. 
- 

.e eet 

fForró vizbe dobta és megtfőzte 
páciensét egy török kuruzsló, 
hogy higyógyitsa betegségéből 

hogy az asszony már is jobban 
van és ha még néhány percig 
bennhagyja a forró vizpen, - 
ugy az többé soha nem lesz be 
teg. És tényleg ugy történi. A 
szegény beleg Teszlima többe 
már nem lesz beleg, mert mi- 
kor kivették a forróvizből, már 

AGYAR. 

halott volt. 
látta, hogy mi történt, dühük- 
ben megtámadták az örvest é és 
4 agyonverték. ; 

A szomoru eset nagy meg- 
döbbenést keltett egész Török- 

Amikor a család 

országban. Az eset kapcsán a 
felvilágosult körök mozgalmat 
inditottak a kuruzslók kiirtásá- 
ra és a falvak orvosokkal való 
ellátása érdekében. 

................. 

Francia-német 
kibékülés 

London, január 7. Hirf ad- 
tunk, hogy Van Zeeland nagy- 
szabásu béketervet dolgozolt 
ki, amelynek egyik főbb ponl!- 
ia a nemzetek kőzőltti gazda 
sági egyűttműködés kimélyi- 
tése. - 

Van Zeeland Londonba ér- 
kezett s vilégbéke tervét ille- 

lőleg az angol felelős 1énye- 

zőkkel folytatott megbeszé- 

léseket. A Daily Herald e ia- 

nácskozásokkal kapcsolatban 

a következőket jegyzi meg: 

A világbékét csupán egyet- 

len tény tudná tarriosan biz- 

tositani s ez nem más, minli- 

hogy Franciaországnak és Né- 

melországnak kőzeledniőóők 

kell egymáshoz!" 

e......... 

Dobbal ölték meg 
a tarkasokat a le- 
leményeszenészek 
Istambulyjan 7. Különőös. ka- 

nata volt része három fia- 
tal zenésznek, akik három 
nagydobbal indultak el Kan- 
gial község felé, ahol egy eskü- 
vőn kellett játszanak. Utköz- 
ben vihar érte őket utól és egy 
elhagyott barlangboa bujtak 
meg. Egyszer csak azon vették 
magukat észre, hogy a barlanz 
ba 8 farkas jött be. Az egyik 
zenész meg akarta ijeszteni a 
farkasokat és kezdte verni a 
nagydobot. A zaj méegijesztette 
a farkasokat s azok szemmel- 
láthatóan menekülni akartak. 
Erer a többiek is elkezdték 
verni a dobokat megfélemlitve 
a farkasokat. A vadállatok me- 
nekülést keresve a sziklatalnak 
ugrottak és egymásután betört 

fejjel hullottak le. A zenészek 

hajnalig verték ijedtükben a 

dobokat. Mikor kivilágosodott, 
akkor látták hogy mi történt. 
Erre megnyuzták a farkasokat 
és a bőrüket az ifju párnak 

adták. 

.. 

- Tanuljon iparművészelel, 

amivel mindenült biztos meg- 

élhetést kap. Iványi Jenő mű 

termében, Str. Pasteur 47. 

ir és irőszerek 
nagy választékban 

Pásztor Ede papirkereskedésben 
Piata Mihai Viteazul (volt Nagypjac tér) 4. szám 
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Falábu, öreg koldus, alázatos 
Könyörgéssel görnyed a párizsi 
csillogásu Calea Victoriei ele 
gáns hölgyei elé. 
A jó Isten megáldja, ha se- 

git a háboru nyomorultjánn 
Egy és ké! lejesek kopognak 

rongyos szélü kalapjába, a bu- 
karesti nők lágyszivüek, 
nálják a rongyokba bugyolált 
emberroncsol. 

..Az ucca pompás szinvariá- 
ciókban hullámzik... 
Ennek az uccának lelke van. 
Tablóó 
Esti korzó a cale Victo- 
riein! 

. 

Finomarcu öreg ur kigyózik 
az illatos dáma-tengerben a 
falábu koldus felé, részvéttel- 
je. szomoru szemmel nézi a 
rokkani hadastíyánt. 
- Fogja, barátom, egy ezer 

lejes.. A finomarcu öreg ur 
könnyed mozdulattal ejti a kék 
cirádás bankjegyet a rongyos 
szélü kalapba. 

A szép lelkü ucca egy pilla- 
natra meghökken. 

Az ősz rőtvörös aranyában 
Aagyogó nők, rácsodálkoznak a 
finomarcu öregurra.. 

Sok az élénk szin... kontraszt 
kell.. falábu soldus lele szájjal 
trikoltoz: teg 
-Ezer lej... szent ég. 
lejt adott.. Valjon valódi ezer 

lejest adott2 

A finomarcu öregut bágyad 
tan mnósolyos a hullémzó kor. 

A koldus hosszas vizsgálódás. 
után boldog nevetéssel zizzenti 
össze a selymes pbankjegyet. 

vValódi!, Valódil... és esze- 
lősen kiáltoz. ; 

Az öreg ur lassu, kimért lép- 
lekkel távozik, a Calea Victo- 
riei megindul utána. 

..A Piccadilly előtt már fel- 
duzzadt tömeg, pattanásig fel- 
ajzott kiváncsiság veszi körül a 
finomarcu öreg urat aki bá- 
gyadt, nyugalmas mosollyal 
fordul a sarki virágárus nént- 
kéhez. 

- Fogja jóasszony magának 
is ezer lej... 
A Calea Vicloriei felzug: 
- Aldolt lelkü ember.. 
- Köinivaló vén bolond... 
Az öreg ur azonban nem 

hallja a tömeg szólamait, las- 
san bekanyarodik a Bulevardul 
Elizabetán - az ucca minde- 
nült utána. 
A tömeg folyton nő, nőttön 

nő. Háromszáz ember, ötszáz 
ember. , 

..A körut derekán már ria- 
aőt jelez a megrémült forgalmi 
rendőr 
Az üzletekből kitódulnak a 

vásárlókk 
Mindenki látni akarja a cso 

datevőt. 

.. 
NYOMATOTT PASZTOR EDE 

CÉGNÉL ORADEA 

ve 

saj 

ezer - 

A finomarcu öreg ur pedig 
ringó járással halad a lármás 
uccán, szeme nem látja a tö- 
meget, füle nem hallja az áhi- 
latos és profán zajt. 
Odeon előtt figyelmesen néze- 
geti a képekeft, tamáskodóan 
rázza a fejét .és belép a fo- 
yerbe, - az ucca ulána.. 

üla nézőtérre. 

A tömeg megrohanja a jegy- 
pénztárt. 

A kasszás kisasszony kétség- 

szóig 20 lei. 

tendő. 

R ő na fényképésznél 
smét megke: 15154t a nagy ár 

kedvezméry! 

műveszi lev 801 
drh lap csak lei 

hato. Kérem, ne hagyják magukat 
félrevezetni a konk urrenciátol, 

Str. 

LA 

se 
a 

hériné, Slir. Vlahuta (Sz. János 
üucca) 23. 

Jó jövedelennnel megbizha 
tó ügyes 
szünk. Jelentkezni 
"atalban. 

a kiadóhi- 

Önálló masamódlányokat és 

szalmavarrónőket febr. 1-xe fel 
vesz Hutwald kalapszalon Pia- 
ta Reg. Maria 2. 59 

London, jan. 7 Az Angliá- 
ban pusztitó száj és körömfá- 
jás járványnak már eddig is 
több mint 30.000 állat esett ál- 
dozatul. A biztositó intézetek a 
levágásokért eddig 24.000 fon- 
tot fizettek ki kártalanitás fe- 
jében. 

Berlini jelentések szerint 
ujabban Némeltország területén 
689 községben 9268 y 
dsságra terjedt áf ajárány- A 

Aztán az 

Az örég ur jegyet vált és be 

beesetten telefonál kise itő 
után. E 

. 

Az Odeonban egymás he- 
gyén-hátán szorong a tömeg. 
Már nem az öreg urat nézik. 
A d padon misfer Z hálb oTO JULIETTA 

Bul levardul Regele ferdinand 6 

zongató mutatványa folyik. 
Kettőbe fürészal egy élő nőt... 
A tömeg hisztériás idegfeszült- 

ségben figyel. 
A finomarcu öreg ur pedig 

lassan kisomfordál a nézőtérről 
Az irodában már várta a falá- 
bu koldus, meg a virágárus né- 
nike. 
- Ide a pénzzel, - rendel- 

kezik a finomarcu öreg ur, - 
máskorra is kell... Neszlek husz 
husz lej... jövő héten a Kisse- 

ugyanaz, ami a kirakataimban lát- 

exanári cében csirázott 
NYA nagyban sés 

kapható Nagyvárad, Str. Fran 
ceza. (Francia-sor) 12. Naponta 
délelőtt-10 áráig, Kellően el. 

Osorhelu és ughi gözségk 

45 

lapárusitókat felve- 

lefben találkozunk.. 

Charloite kalap-szalon masa- 
módleányt keres Bul Reg 
Ferdinand 10. 60 

ÉTEL-FLADÁS ecoomeszammzm 
Hideg földben termelt, tehát 

nem melegágyban,. vagy pin- 
UJ BURGO- 

iiésinyben 

készütve. agyon, tápiálól A 

Multát, jelent, jövőt mon- 
dok 20 leiért és bármilyen ba 
jaiban Segiteni tudok. Str. 
Moldova 58-a Oradea. 5099 

. e ss ammomse-ne 

Mózes kályhásmester lakik 
Husfüstölde udvarban Azente 
Sever 11. 62 

Főutvonalon igen jömenete- 
lü saját italmérés örökáron el- 
adó. Cim a kiadóban. 61 

esszes....aammzona a......... 

Tovább terjed a száj- és köröm- 
fájás-járvány Angliában 
és Németországban 

régieket is hozzászámitva 885 
községben van ragály, mintegy 
17 és félezer gazdaságban. A 
német birodalmi belügyminisz- 
ter a száj és körömfájás jár- 
ványnak leküzdésére külön mi- 
niszteri megbizottat nevezett 
ki. A miniszteri megbizott a 
ragály leküzdésére irányuló in 
tézkedéseket berlini székhellyel 
fogja meghoznt 

........... ...... ... 

APRÓHIRDETÉSEK 
zzzzzzzmzzmzzmzzmzmmmmmzvmzzzzzzzzzzn 

Az apróhirdetés ára szavanként 2 lei. A legkisebb hirdetés 10 
A rumba igazoló-jegy szelvényei ellenében 10 

szavas apróhirdetést 10 lejért közlünk. Jeligével, vagy „cim a 
kiadóban" jelzéssel feladott hirdetéseknél 10 lej pótdij fize- 

Csak válaszbélyeges érdeklődésre válaszolunk. 

örRivánairz 
meghos szabbiíva! 39, 
1 Oro művészi nagyitás lei 
3 drb rendelésnél 3 arb művészi 
leve ezőlapot ajándékba adunk 

Január 10- én kezdő "dik 
a fanitás az isko ákban 

Bukarest, jan. 7. A közokta. 
lásügyi minisztérium rendele- 
tére az összes 1skolákban janu- 
ár 10-én kezdődik a tanitás. A 
növendékeknek egészségi bizo- 
nyitványt kell bemutatniok. 

Az e mebeteg taná: 
megtojtotta a fele- 

ségét 
Nyitra, jan. 7. Megdöbbentő 
ecsaládi drámát fedeztek fel Zu 
borhegyalján a Márton-völgy 
egyik villájában. A szomszédok 
nak feltünt, hogy a Horn-házas 
pár napok ótla nem jelentkezik 
és ezért szerda délelőt! beko- 
pogtattak Hornék lakása ajta- 
"ján. Mivel a lakásban senki 
sem jelentkezatt, értesitették a 
csendőrséget és hatósági szed. 
lettel felnyitotlák az ajtót 
lakásban hollan találtak. Horm 
Ferencnét, férje, Aaki Nyilrán 
kereskedelmi iskolai ftanár el- 
tünt. A csendőrség megállapi- 

totta, hogy az uriasszonyt meg ! 
fojtották és hogy a lánár még 
december 81-én nyomtalanul ! 
ellünt. Horn Ferenc tanáron 
mat régebben etnba tü- 

egeé etei ö * Aesand- 
kéresettel; 32 e EVéry a 

bzar mühellyelnő lakatos e : et dggtálálta yel za- 
nak akkord:munkát vidékre is al e yaras válászoka! elme- 
kiadnék: Berkovits, Oradea St: Cukrászoknak tortalan pa. gyógyintézetbe szállítottak. 
Xenopol No. 5/a. s5357 sirtálea, mignon papirok, papir 1 
z ; 77 Fa gyEa zalvéták nagy választékban a 
Kéresek kéttagu családhoz egolcsóbban Pásztor Ede cég 

megbizható, középkoru minde- píráruházában. Mátdió jó műsor 
nest jó bizonyitványokkal. Je- 
lentkezés 9-11-ig, 3-5-ig és 
8-9-ig. Dr. Edelmann Meny- KÜLÖNFELE SZOMBAT 

BUKAREST. 7.30 A reggeli 
müsor közvetitése. Majd hi- 
rek, felolvasás, viz- és időjá- 
rás jelentés. 13: Gramofon le. 
méezek. 13,25 Sporthirek. 13.40. 
Gramofonlemezek. 14.15 Hirek 
14.30: Gramofonlemezek. 15. 
Hirek. 16.45 Előadás. 17 A Ro- 
mánia őrsége szervezet órája. 
18: Gramofonlemezek. 19.15. 
A szimfonikus zenekar hang- 
versenye. 20.10 Felolvasás. 
20.25 Staab Richard zongora- 
müvész hangversenye. 21: 
Üzenetek. 21.15: A Ghinda 
tánczenekar. 22.30 Hirek. 22,45 
Vendéglői zene. Majd: Hirek 
közvetitése külföldre néme- 
tül és franciául. Utána közle 
mények. 
BÚDAPEST. 7.45 torna, gra 

mofon. 11: Hirek, felolvasás. 
12.10 Bizjelzőszolgálat. 13: 
Déli harangszó. Énekszámok. 
13.50: Zongoraszámok. 14.30: 
Gramofon. 17.15: Közvetités a 
margiiszigeti fedett uszodából. 
18: Mit üzen a rádió. 18.30: 
Cigányzene. 19,20 Előadás. 20. 
Jazz. 20.40 Életkép. 22.40: Hi- 
rek, utána szalonzene. 24.25: 
Cigányzene.


